Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....067

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile

Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale

NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri complete

SUBIECTUL I (20p )

< . T
a) Sa se calculeze sin g

b) Si se determine numarul real a, astfel incat punctele A(1,2), B(~1,0) si C(0,a)
sa fie coliniare.

¢) Sa se calculeze lungimea indltimii din M a triunghiului MNP dacd NP =10 si aria este
egala cu 20.

d) Si se calculeze coordonatele punctului 7, mijlocul segmentului [NP], unde N(1,2), P(3,2).

e) Si se calculeze lungimea medianei din M a triunghiului MNP, daca M (2,4), N(1,2) si
P(3,2).

f) Si se determine numarul real b daca S(2,3), Q(3,b) si @ =i+].

SUBIECTUL II ( 30p )

1. Se considerd multimea A=1{10,11, ..., 30}.

a) Sa se calculeze suma elementelor multimii A.

b) Sa se determine numarul de elemente ale multimii A.

¢) Sa se calculeze probabilitatea ca un element al multimii A sa fie divizibil cu 3.

d) Sa se determine numarul elementelor multimii A, divizibile cu 5.

e) Sise calculeze C;,.

2
2. Se considera functia f:(0,00) > R, f(x)= lnx+% .

a) Sase calculeze f’(x), xe (0,00).
b) Si se arate ci functia f este crescitoare pe intervalul (0,00).

¢) Sasearatecd f(x)>2, Vxe (0,00).

e 2
d) Sa se calculeze J. [ f (x)— %) dx.
1

fx)

e) Sase calculeze lim—-—.
X—>00 X

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializarile

Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializdrea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale

Descarcat de pe site-ul ebacalaureat.ro Varianta 067



Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

SUBIECTUL III ( 20p )

L ) 10 0 1) . o a b
Se considera matricele I, = , P= si multimile G = |a ,beC ¢,
01 -1 0 -3b a

, a b 5 5 . a b . a c
G = ‘a,beR,a +3b“=1;.Daca X = ,hotam ‘X = .
-3b a c d b d

(4p) | a) Sa se calculeze determinantul matricei A, daci Ae G’ .

(4p) | b) Sa se arate cidacd A,Be G’,atunci A-Be G’ .

(4p) | ¢) Sa se demonstreze ca dacd Ae G~ , atunci det(A—’A)Z 0.
(2p) | d) Sa se determine matricea Ae G’ cu proprietatea ca ‘Ae G’ .
(2p) | e) Sai se calculeze matricea P*.

(2p) | f) Sa se determine matricele A€ G cu proprietatea ca (A+’A)2 =41,.

(2p) | g) Si se calculeze matricea (A—'A)", dacd Ae G si ne N".

SUBIECTUL IV (20p )

Se considera functiile f,g,h:(0,00) >R, f(x)=x>+3"+3x, g(x)=x°+e" +ex,
h(x)=g(x)—ex, VxeR.
(4p) | a) Si se calculeze f(2).

(4p) | b) Sa se calculeze f'(x), xe R.
2
(4p) | ¢) Sase calculeze J fx)dx.
1
f— 3 f—
(2p) | d) Sa se calculeze limw.
=2 g(x)—x¢ —ex

e) Utilizand metoda inductiei matematice, sa se arate ca

(2p) n*(n+ 1)2

P+2°+...+n = , Vne N*.

(2p) | f) Sasearateca f(x)>g(x)Vx>1.

n*(n+1)° N 3(3” —1)

,Vne N*.
4

(2p) | g) Sasearateci A(1)+h(2)+...+h(n)<
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Varianta 67

SUBIECTUL I
. T 3
a) sin—=—
3 2
b) a=1.

¢) d(M,NP)=4.
d) Punctul T este mijlocul segmentului (NP)=T(2,2).

e) mediana din M este MT =2.
)y b=4.

SUBIECTUL II
1.
a) 10+11+...+30=420.
b) Numarul elementelor multimii A este 21.
© p= 1.1
o213
d) In multime sunt 5 numere divizibile cu 5 .
e) C,=120.

2.
, 1
a) f(x)=—+ux.
X
b) Deoarece f’(x)>0,Vx>0=> f este strict crescitoare pe (0,c0).

O F)226 x4L22,(A) Va>0.
X

d) J.Ef(x)—g]dle.

o mlP-L
x—oeo y
SUBIECTUL IIT

a) det(A)=a’+3b>=1.

) a b c d .
b) Fie A,Be G'= A= , B= ,unde a,b,c,d € R si
-3b a -3d ¢

ac—3bd  ad +bc J_[a ,b’]

det(A)=det(B)=1. Atunci A-B=
—3bc—3ad —3bd +ac -3 «
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unde @ =ac—3bd, B=ad +bc, @, Be R, iar det(A- B)=det(A)- det(B)=1
= A-BeG'.

, 0 4b , .
¢ A-'A= = det(A-" A)=4p>>0.
—4b 0

a b a -3b .
d A= €eG'=>'A= €eG'ob=-3(-3b)si
-3b a b a

a’+3*=1=a=1,b=0.
e) P'=1,.
y a b . a
f) Dacia A= = A+'A=2
-3b a -b

) j (A+'A) =4I, &

*+b*  —2ab *+b% =1
4 2 . , =41, & ¢ , de unde obtinem matricele:
—2ab a +b 2ab=0

0 1)(0 =1\ (1 0} (-1 0
s s 1 .
30/ 3 oflo /"0 -1
0 4b
j: (a—'A) =—16p°1,

-4b 0

4n

g) Dinc)= A-'A =(

= (4—'A) =2°b'1, = (A—'A)" =2%b"1,.

SUBIECTUL IV

a) f(2)=23.
b) f'(x)=3x>+3"In3+3.

: 3 32\ 33 6
© Jl.f(x)dx:[7+1n3+ 2 JIZT In3
e L
e) Fie P(n):13+23+...+n3=M,n€N*.

2 2

P(1):1° = (A).

Presupunem P(k) (A) si demonstram P(k +1) (A), unde k>1.
2 2

P(k): 1 +2° +. 4k =@ ,far
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2 2
PO+ 420 4t (s 1) = D 2]
( ) 1

C(k+1)(k+2)
=

+(k+1)°

P(k) I, 2 2
P42 gtk + k1) = L H D (k4+1)

De unde P(n) este (A) Vne N*,
Pentru x>1 avem: x° >x°, 3" >e"si 3x>ex = adunind aceste inegalititi

f(x)=g(x),Vx=1
g) h(x)=x"+e"<x’+3",Vx2>1,de unde

f)

h1)+hQ2)+ ..+ k()< +2°  +n° +3' +32 ... +3" =

2 2 n
_n’(n+1) +3(3 —1)’VneN*.
4 2
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